
Direttivo del Comitato di Quartiere di Osteria del Curato (di seguito: Direttivo) 

Verbale della riunione del 31/01/2026, ore 10.30, Casa del Quartiere di Via del Fosso di Gregna 4  

convocata a mezzo e-mail/messaggio whatsapp  

Presenti/assenti (giustificati/non) 

Alfredo Frasca assente Amedeo Napoleoni presente 

Anna Maria Del Greco presente Anna Pedano presente 

Carmelo Moscatello presente Dino Pellegrini presente 

Elettra Buscato presente Ferdinando Pansino presente 

Franco Calavaro presente Giancarlo Muto assente 

Luca Di Gregorio presente Luciano Cannavale presente 

Marco Tinarelli presente Maurizio De Luca presente 

Nicola Cavallone assente Patrizia Presaghi presente 

Roberto Tosi presente Rosa Calabria assente 

Tommaso Capoccia presente Vincenzo Pensa presente 

 

Ordine del Giorno (OdG) 

1. Argomenti da trattare in Assemblea, Scaletta degli interventi esterni 
2. Incontro in Municipio con il Pres. Laddaga e l’Ass. Rosasco (mercoledì 04/02/2026). 

1° punto (OdG) 

Il Direttivo, previa presentazione nella riunione del 10 gennaio, ha individuato i seguenti ambiti di 
lavoro (con i relativi gruppi di lavoro): 

i. incontri con le istituzioni. Al riguardo, attiveremo interlocuzioni con le istituzioni per presentare 
le esigenze del quartiere: 

a. Presidenza e Assessorati del Municipio (in programma mercoledì 4) 
b. Comando dei Carabinieri competente per zona (sicurezza);  
c. Polizia Locale di Roma Capitale - U.O. VII Tuscolano (viabilità); 
d. Vigili del Fuoco; 
e. Protezione Civile; 
f. AMA; 
g. Rete dei Comitati di Quartiere – abbiamo chiesto di aderire e incontreremo i referenti nei 

prossimi giorni; 
ii. analisi dei modelli possibili di gestione della Casa del Quartiere e attività conseguenti; 

iii. attività di comunicazione del Comitato di Quartiere di Osteria del Curato (CdQ); 
iv. decoro del quartiere (gestione del verde, orti urbani, Terminal Anagnina); 
v. cultura e sociale. 

Accadimenti recenti 

a. apertura del riccio 
b. modifica del percorso del 533 per essere collegati a Piazza di Cinecittà e per evitare il 

transito sul GRA; 
c. mercato rionale 

Altro 

a. barriere antirumore sul GRA (gestione ANAS) e sul cavalcavia presso il Terminal 
Anagnina (gestione comunale); 



In Assemblea potrebbero intervenire: 

1. Morgia sul Riccio 
2. Marino (APS – CSAQ) 

Predisposizione sala: 

1. Possibilmente portare un microfono con cassa 
2. Predisporre un foglio per la prenotazione degli interventi 

2° punto (OdG) 

1. Presentazione dei presenti e degli ambiti di attività 
2. Richiesta informazioni su: 

a. Riccio 
b. Mercato 
c. Percorso del 533 
d. Barriere antirumore 

3. Casa del Quartiere. Di seguito gli interventi 

Luca  Contatterei Elio Graziani per saperne di più 

Dino L’assegnazione è in forza del Regolamento 

Anna Dovremmo chiedere maggiori informazioni 

Luciano Perché ad una ASP? Non sarebbe possibile al CdQ?

Fernando La costituzione di una APS non è diƯicile e ha costi limitati  

Dino Per l’assegnazione ci vorrebbe un bando 

Luca Potremmo provare a costituire un APS 

Vincenzo Il Municipio è chiamato ad ascoltare le istanze dei cittadini 

Tommaso Il CdQ esprime le esigenze, potremmo valutare la costituzione di una APS 

Fernando Ci vuole uno Statuto, stabilire l’oggetto, i motivi di esclusione. Potrebbe 
mandare una lettera di intento alle altre Associazioni 

Anna Il CdQ deve essere consultato almeno per esprimere un parere. Suggerisco di 
contattare le altre Case del Quartiere 

Fernando  A marzo ci sno milioni di euro a bando per le CSAQ e per il terzo settore.  

Avevo chiesto l’uso annuale a nome personale con costi e utenze a carico del 
Municipio, utilizzo gratuito per tutti e partecipazione volontaria dei cittadini 

Dino Necessaria una Delibera di assegnazione del Municipio ad una APS aperta a 
tutti con la partecipazione di una percentuale di cittadini della zona 

Abbiamo chiamato la CSAQ di Via Siderno, Terzo Millennio: 

- è una APS con patto di collaborazione con il municipio. L’utilizzo è esclusivo e decidono loro 
riguardo alle attività; 

- non sa le altre Case come sono gestite, dipende se hanno aderito alla Convenzione; 

Anche Centroni e Ciamarra (Via Zappalà) sono CSAQ gestite da APS (che proseguono quanto facevano 
i Centri Anziani pre-esistenti. 

Alle 13.10 la riunione viene sciolta. 

Il SdR __________________________________      

Il PdR    __________________________________   


